

# THE FIRST CONGRESS OF PHYSIOLOGICAL SCIENCES OF SERBIA AND MONTENEGRO WITH INTERNATIONAL PARTICIPATION

## PRVI KONGRES FIZIOLOŠKIH NAUKA SRBIJE I CRNE GORE SA MEĐUNARODNIM UČEŠĆEM

### IZVEŠTAJ

Na Vojnomedicinskoj akademiji u Beogradu od 9-12. novembra 2005. godine održan je PRVI KONGRES FIZIOLOŠKIH NAUKA SRBIJE I CRNE GORE SA MEĐUNARODNIM UČEŠĆEM. Kongres je održan u organizaciji Društva fiziologa Republike Srbije i Sekcije za fiziologiju i patofiziologiju SLD. Pomoć u organizaciji kongresa su pružili Vojnomedicinska akademija, Medicinski fakultet Univerziteta u Kragujevcu, Ministarstvo za nauku i zaštitu životne sredine, Ministarstvo zdravlja, kao i nekoliko sponzora iz zemlje i inostranstva.

Predsednik Organizacionog i Programskog odbora je bio Prof.dr Dragan Đurić, sa Instituta za medicinsku fiziologiju Medicinskog fakulteta u Beogradu, potpredsednik Društva fiziologa Republike Srbije i predsednik Sekcije za fiziologiju i patofiziologiju SLD, dok je potpredsednik Organizacionog i Programskog odbora bio Doc. Dr Vladimir Jakovljević, generalni sekretar Društva fiziologa Republike Srbije sa Katedre za fiziologiju Medicinskog fakulteta u Kragujevcu. Počasni predsednik kongresa je bio Akademik Ljubiša Rakić. U okviru kongresa štampan je Zbornik radova (ABSTRACT BOOK regularno indeksiran CIP katalogizacijom) na engleskom jeziku sa 216 prihvaćenih radova koji su odabrani na sastanku naučnog odbora koji su činili autori ili koautori poslatih radova koji su nosioci projekata kod Ministarstva za nauku i zaštitu životne sredine. 26 radova nije prihvaćeno koji su bili teorijskog tipa ili nisu bili u skladu sa zadatim temama kongresa. Naučnim odborom je predsedavao Akademik Ljubiša Rakić. Od ukupnog broja radova oko 160 radova ili 75% je iz oblasti eksperimentalnih (bazičnih) biomedicinskih istraživanja, a ostali radovi su iz oblasti kliničke fiziologije ili primenjenih istraživanja, koji su predstavljeni u okviru usmenih sesija (ukupno 7) ili poster sesija (ukupno 3). U poster sesijama je prikazano 152 rada u toku 3 dana uz obavezno prisustvo autora radova i diskusiju u trajanju od 5 minuta sa komisijama za evaluaciju postera. Tri postera su nagrađena. Od ukupnog broja radova, 90 radova je prihvaćeno iz inostranstva, koje je predstavilo prisutnih 60 učesnika iz inostranstva, od toga 32 kao usmene prezentacije. U okviru kongresa održano je 6 internacionalnih simpozijuma (istraživanja srca, istraživanja u neuroendokrinologiji, istraživanja emocija i motivacije, istraživanja transporta različitih supstanci, hiperbarična oksigenacija, istraživanja vaskularnog sistema), kao i dva internacionalna okrugla stola: harmonizacija i standardizacija nastave medicinske fiziologije u skladu sa praksom u EU, i iskustva postdoktorskih studija iz oblasti fizioloških nauka u SAD i Kanadi i da li se ta iskustva mogu implementirati kod nas.

Ukupan broj učesnika kongresa je bio preko 300 stotine iz zemlje i sveta, od toga su učesnici bili: President, *International Society for Pathophysiology* (Emil Monos, Budapest, Hungary), Secretary General, *Federation of European Physiological Societies* (Ger van der Vusse, Maastricht, Netherland), koji su i pozdravili skup, zatim Founder i CEO, *International Academy for Cardiovascular Sciences* (Naranjanan S. Dhalla, Winnipeg, Canada), predsednici nacionalnih društava fizioloških nauka Ukrajine i Slovačke, urednici časopisa *Acta Physiologica Hungarica*, *Physiological Research* i *Journal of Physiology and Pharmacology*, gosti iz SAD, Kanade, Velike Britanije, Nemačke, Italije, Mađarske, Slovačke, Turske, Bugarske, Rumunije, Švajcarske, Danske, Češke, Poljske, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Belorusije, Rusije, Ukrajine, Slovenije, Kine, Grčke, Holandije i naše zemlje (24 zemlje).

Prema broju pristiglih radova iz inostranstva, broju učesnika iz inostranstva i naučnom kvalitetu radova, ovo je najuspešniji domaći biomedicinski kongres održan u našoj zemlji do sada.

